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Tandheelkundig implantaat

Geachte heer of mevrouw,

Het College voor zorgverzekeringen (CVZ) heeft geconstateerd dat er in de
uitvoeringspraktijk onduidelijkheid bestaat over de te verzekeren prestatie
tandheelkundig implantaat. In deze brief geeft het CVZ aan in welke situaties een
verzekerde recht kan hebben op een tandheelkundig implantaat.

Het recht op mondzorg is geregeld in artikel 2.7 van het Besluit zorgverzekering.

Het eerste van dit artikel luidt:
Mondzorg omvat zorg zoals tandartsen die plegen te bieden, met dien verstande dat
het slechts betreft tandheelkundige zorg die noodzakelijk is:

a. indien de verzekerde een zodanige ernstige ontwikkelingsstoornis,
groeistoornis of verworven afwijking van het tand-kaak-mondstelsel heeft dat
hij zonder die zorg geen tandheelkundige functie kan behouden of
verwerven, gelijkwaardig aan die welke hij zou hebben gehad als de
aandoening zich niet zou hebben voorgedaan;

b. indien de verzekerde een niet-tandheelkundige lichamelijke of geestelijke
aandoening heeft en hij zonder die zorg geen tandheelkundige functie kan
behouden of verwerven gelijkwaardig aan die welke hij zou hebben gehad als
de aandoening zich niet had voorgedaan; of

¢. indien een medische behandeling zonder die zorg aantoonbaar onvoldoende
resultaat zal hebben en de verzekerde zonder die andere zorg geen
tandheelkundige functie kan behouden of verwerven gelijkwaardig aan die
welke hij zou hebben gehad als de aandoening zich niet had voorgedaan.

Het tweede lid van dit artikel luidt:

Onder de zorg, bedoeld in het eerste lid, onderdeel a, is tevens begrepen het

aanbrengen van een tandheelkundig implantaat en het aanbrengen van het vaste

gedeelte van de suprastructuur, indien er sprake is van een zeer ernstig
geslonken tandeloze kaak en deze dienen ter bevestiging van een uitneembare
prothese;
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implantaten. Het gaat hier om de zogenoemde bijzondere tandheelkunde.

Bij de bijzonder tandheelkunde gaat het om mondzorg ter compensatie van een ernstige
afwijking van het tand-kaak-mondsteisel, mondzorg bij een niet-tandheelkundige
lichamelijke of geestelijke aandoening en mondzorg naar aanleiding van een medische
behandeling. De mondzorg moet leiden tot een tandheelkundige functie die
gelijkwaardig is aan die welke de verzekerde zou hebben gehad als de ernstige
aandoening zich niet zou hebben voorgedaan. Indien deze compensatie kan worden
gerealiseerd met behulp van tandheelkundige implantaten heeft de verzekerde recht op
tandheelkundige implantaten.

Op grond van het eerste lid bestaat er derhalve recht op het aanbrengen van
tandheelkundige implantaten voor bijvoorbeeld oligodontiepatiénten, schisispatiénten
en oncologiepatiénten met gedeeltelijke resectie van kaakdelen.

Verzekerden hebben ook recht op tandheelkundige implantaten indien deze dienen ter
bevestiging van een uitneembare prothese. Er moet dan bij een verzekerde sprake zijn
van een zeer ernstig geslonken tandeloze kaak.

Dit recht bestaat op grond van het tweede lid.

Uiteraard is ook artikel 2.1, lid 3, van het Besluit zorgverzekering van belang bij het
bepalen van het recht op tandheelkundige implantaten. Dit artikel luidt:
Onverminderd hetgeen is bepaald in de artikelen 2.4 tot en met 2.15, heeft de
verzekerde op een vorm van zorg of een dienst slechts recht voor zover hij
daarop naar inhoud en omvang redelijkerwijs is aangewezen.
Zo bestaat de aanspraak op een implantaat gedragen prothese alleen als redelijkerwijs
plaatsing van een adequaat functionerende normale gebitsprothese niet meer mogelijk
is. Hiervoor kan een zorginhoudelijke beoordeling door een adviserend tandarts
noodzakelijk zijn.

Het CVZ zal de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) eveneens over het bovenstaande
informeren in verband met de taak van de NZa als marktmeester in de zorg.

Hoogachtend,
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